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ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos dezenove dias do mês de abril de 2018, no horário regimental, sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 21ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Jeferson Modesto Silva, Laercio 

Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo 

Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, Sidnei Lara da Silva, Vanessa Valério de Almeida 

Silva e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Joao Antonio de Oliveira e Wiliana 

Cristina da Silva de Souza. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 20ª Sessão Ordinária realizada em 16 de 

abril, foi aprovada por todos. Colocada em discussão e votação a Ata da 7ª Sessão 

Extraordinária realizada em 16 de abril, foi aprovada por todos. Correspondências 

recebidas: Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito: Resposta a 

proposituras - Requerimento 493/2017 - Sidnei Lara da Silva - Requer ao Comutran, 

para que informe a possibilidade de implantar lombada ou redutor de velocidade na Rua 

Olmiro de Campos Pereira, localizada no Jardim Bela Vista. Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito: Resposta a proposituras - Requerimento 496/2017 - 

Pedro Correa dos Santos - Requer ao COMUTRAN, para que providencie estudos sobre 

a possibilidade de implantar redutor de velocidade ou lombada, na altura do nº 1840, 

próximo à rotatória localizada no cruzamento das Ruas Higino Marques, Avenida 

Alexandrino de Moraes e Rua Taquari, no Jardim Maringá. Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito: Resposta a proposituras - Requerimento 508/2017 - 

Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de 

fixar redutor de velocidade na Avenida Acácio Piedade, altura do n° 411, entre a Cantina 

Mabela e o Bar do Gino. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito: Resposta 

a proposituras - Requerimento 634/2017 - Pedro Correa dos Santos - Requer ao 

COMUTRAN, para que elabore estudos sobre a possibilidade de implantar redutor de 

velocidade na Rodovia Luiz José Sguário, na altura do Km 8. Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito: Resposta a proposituras - Requerimento 752/2017 - 

Sidnei Lara da Silva - Requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de 

implantar Lombada ou Redutor de velocidade na Rua Ala Domingues da Silva, na altura 

do número 139, localizada no Jardim Bela Vista. Ofício de Comutran - Conselho 

Municipal de Trânsito: Resposta a proposituras - Requerimento 2/2018 - Sidnei Lara da 

Silva - Requer ao Comutran, para que informe a possibilidade de implantar Lombada ou 

Redutor de velocidade na Rua São Benedito, na altura do número 119, localizada na 

Vila São Benedito. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito: Resposta a 

proposituras - Requerimento 34/2018 - Vanessa Valerio de Almeida Silva - Requer ao 
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COMUTRAN a possibilidade de instalação de placa indicativa “sentido único” e 

lombadas na rua: Santo Antônio de Catigeró, Vila São Benedito. Ofício de Comutran - 

Conselho Municipal de Trânsito: Resposta a proposituras - Requerimento 61/2018 - 

Wilson Roberto Margarido - Requer ao COMUTRAN, que informe a possibilidade de 

alterar de local a vaga de estacionamento reservado para deficiente físico e fixar em 

frente à UPA (unidade de pronto atendimento) e CSI (Centro de Saúde I), no centro. 

Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito: Resposta a proposituras - 

Requerimento 149/2018 - Wilson Roberto Margarido - Requer ao Conselho Municipal 

de Trânsito – COMUTRAN a viabilidade de alterar para o lado esquerdo, o 

estacionamento de veículos da Rua Maria de Lima situada no Jardim Grajau. Ofício de 

Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: Resposta de proposituras - 

Requerimento 212/2017 - Jeferson Modesto Silva - Requer ao Sr. Prefeito, que informe 

a possibilidade da disponibilização na página eletrônica da prefeitura de ferramentas 

para apresentar defesas em face de autuações de transito de competência municipal. 

Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: Resposta de proposituras - 

Requerimento 494/2017 - Sebastiao Jose de Souza - Requer ao Demutran, informações 

sobre a possibilidade de notificar os proprietários de veículos abandonados nas vias 

públicas de Itapeva. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: 

Resposta de proposituras - Indicação 11/2018 - Pedro Correa dos Santos - Indica a 

criação de vagas de estacionamentos especial para gestantes. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito: Resposta de proposituras - Requerimento 12/2018 

- Sidnei Lara da Silva - Requer ao Demutran, para que refaça a demarcação de solo e 

faixa de pedestres em toda a extensão da Rua João Rios Carneiro – Jardim Maringá. 

Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: Resposta de proposituras - 

Requerimento 22/2018 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao DEMUTRAN, para que 

implante travessia elevada (lombo-faixa) na Avenida Vaticano em frente a E.M. Prof. 

Antonio Carvalho Felippe. Ofício de Demutran - Departamento Municipal de Trânsito: 

Resposta de proposituras - Requerimento 54/2018 - Marcio Nunes da Cruz - Requer ao 

DEMUTRAN para que realize pintura de solo na Rua Amadeu Cardoso de Barros e na 

Rua Antonio Miranda, na CECAP. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta 

a requerimento - Requerimento 10/2018 - Rodrigo Tassinari - Requeiro à Mesa, nos 

termos regimentais, seja oficiado ao Senhor Prefeito, para que encaminhe a esta Casa 

de Leis, Projeto de Lei que dispõe sobre a divulgação das listagens dos pacientes que 

aguardam por consultas com especialistas, exames e cirurgias na rede pública de saúde 

do Município de Itapeva. (doc. anexo). PROPOSITURAS – Emenda 0001/18 ao Projeto 

de Lei 0044/2018 - Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa 

- Dá nova redação ao artigo 4º, revoga o artigo 5º e renumera os artigos 6º ao 10. 

Pareceres Favoráveis das Comissões Competentes encaminhando o Projeto de Lei 

044/18 para apreciação do Plenário. Requerimento: 173/2018 - Vereador Joao Antonio 
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de Oliveira - Requer a ETEC – Demétrio Azedo Junior, sobre a possibilidade de designar 

alguns cursos técnicos para atender os moradores do Distrito Areia Branca. 174/2018 - 

Vereador Joao Antonio de Oliveira - Requer ao Sr. Prefeito para que junto a Secretaria 

Municipal de Saúde informe quantas cirurgias de catarata tem realizado mensalmente 

e quantos ainda aguardam na lista de espera. 175/2018 - Comissão de Economia, 

Fiscalização e Execução Orçamentária - Requeremos ao Prefeito para que preste 

informações referente a falta de medicamentos na rede pública de saúde. 176/2018 - 

Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer a Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo - SABESP para que realize reconstituição do pavimento danificado 

após serviços de manutenção na rede de água e esgoto na Rua João Avelino da Silva, 

antiga travessa da Rua oriente, na Vila Taquari. 177/2018 - Vereadora Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer à Mesa que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações a Câmara Municipal de Ribeirão Branco, em nome do Presidente DD. 

Sr José Vicente Felizardo da Silva, representando assim, todos os nobres 

parlamentares desta Conceituada Casa de Leis - por ser o 1º Município de nossa região 

na implantação da Escola do Legislativo. 178/2018 - Vereadora Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Requer ao Senhor Prefeito informações sobre previsão de extensão de 

iluminação pública na Rua: José Machado dos Santos, localizada no Bairro de Cima. 

179/2018 - Vereador Alexsander Saldanha Franson - Requer que seja inserido em ata 

Voto de Congratulações a toda equipe de Futsal Feminino de Itapeva campeã da Copa 

TV TEM de futsal. Indicação: 250/2018 - Vereador Rodrigo Tassinari - Indica a 

pavimentação asfáltica na rua Antônio Brizola, localizado no Jardim Brasil. 251/2018 - 

Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a extensão ou a implantação de rede de água 

nas Ruas Maria da Gloria e Rua Eni Maria Alves Batista - Bairro Amarela Velha. 

252/2018 - Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica que notifique o proprietário do terreno 

situado na Rua Nove de Julho, ao lado do número 1.734 – Jardim Grajaú, para que 

efetue a limpeza do mesmo. 253/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica a 

limpeza das fossas sépticas do Bairro Caputera. 254/2018 - Vereador Sebastiao Jose 

de Souza - Indica melhorias e tapa buraco em toda extenção na Rua Hebe Faria Pio, 

Jardim Beija Flor. 255/2018 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Indica a 

implantação de ponto de ônibus com cobertura na Rodovia Faustino Daniel da Silva, 

próximo ao posto de gasolina, no Bairro Caputera. 256/2018 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Indica operação tapa buracos na Rua Dionísio Garcia Cano esquina com a 

Rua Valdemar José Ramos em frente ao número 67, Jardim Pôr do Sol. 257/2018 - 

Vereador Sidnei Lara da Silva - Indica operação tapa buracos no Anel Viário Mário 

Covas, entre o CDHU e Morada do Bosque. 258/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz 

- Indica a instalação de câmeras de segurança e monitoramento no Calçadão Dr. 

Pinheiro, na Rua Santana e na Rua Pires Fleury, no Centro. 259/2018 - Vereador 

Sebastiao Jose de Souza - Indica a construção de um poço Artesiano no Bairro Tomé 
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município de Itapeva. 260/2018 - Vereadora Vanessa Valério de Almeida Silva - Indica 

a limpeza do mato alto em torno do IML (Instituto Médico Legal), Horto do Ipê. 261/2018 

- Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a manutenção (Capinagem e poda de 

árvores) na Rua Balbino Rosa de Melo situado no Jardim Bela Vista. 262/2018 - 

Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica a possibilidade de efetuar a operação tapa 

buracos nas ruas: Dirce Camargo de Almeida e Benedito Luz Teodoro - Vila Santa 

Maria. 263/2018 - Vereador Pedro Correa dos Santos - Indica que seja elaborado 

Projeto de melhorias na Praça Espiridião Lúcio Martins, tais como: trocar os bancos, 

pinturas de equipamentos, trocar os brinquedos do parquinho infantil, instalação de 

bebedouros de água e etc, localizada no Centro de Itapeva. 264/2018 - Vereador Pedro 

Correa dos Santos - Indica a pavimentação asfáltica na Rua João lobo de Carvalho, na 

altura do cruzamento da Rua João Solão até a encontrar a Rua Itatiba, localizada na 

Vila Boava. A Presidência encaminha os Requerimentos e Indicações à Secretaria 

Administrativa para as providências de costume. TEMA LIVRE. Faz uso da tribuna a 

Vereadora Débora Marcondes - Fala de suas solicitações, citando lâmpadas trocadas 

próximo ao Cofesa Max, que foram realizadas. Comenta sobre ofício do Sincomercio 

pedindo alteração no horário de linha de ônibus do centro ao Jardim Bela Vista, sendo 

que muitos usuários trabalham no comércio e no horário atual eles não conseguem 

utilizar essa linha (das 18h10). Fala sobre o excesso de multa, que recebeu oficio a 

respeito, com informações, citando números de agentes, bem com os tipos de multas, 

ainda sobre o destino dos valores arrecadados. Comenta que seria cerca de vinte multas 

por mil veículos. Explica também sobre a atuação dos agentes, que qualquer pessoa 

pode acionar a ouvidoria se julgar necessário. Cita outros pedidos dessa semana, 

manutenção com máquina motoniveladora, tapa buracos e outras benfeitorias em 

diversas localidades. Fala sobre a EMEI Darcy de Moura Braatz, que estava com mato 

alto em terreno próximo, que o proprietário foi notificado e já feita limpeza do terreno 

que prejudicava a escola. Explana que esteve na Câmara de Ribeirão Branco, em 

contato com o Presidente e demais vereadores, que conheceu a escola legislativa, 

programa que implantaram lá, para os jovens parlamentares, muito parecido com o 

parlamento jovem que tem aqui. Fala sobre a composição atual da comissão do 

parlamento jovem de Itapeva. ORDEM DO DIA. Leitura de Emenda 01/2018 ao Projeto 

de Lei 044/2018 – Comissão de Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa 

- Dá nova redação ao artigo 4º, revoga o artigo 5º e renumera os artigos 6º ao 10. 

Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovada por todos. Leitura de Projeto 

de Lei 44/2018 – Prefeito Luiz Cavani - Dispõe sobre adequações funcionais e dá outras 

providências. Vereador Rodrigo Tassinari pede adiamento da discussão e votação do 

projeto por duas sessões. Vereador Alexsander Franson pede votos contrários ao 

adiamento. Adiamento em votação, foi rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores 

Jeferson Modesto, Rodrigo Tassinari, Margarido e Pedro Correa. Ver. Rodrigo 
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Tassinari solicita leitura integral do projeto. Colocado em primeira discussão, ver. 

Rodrigo – fala sobre a cronologia que o Executivo enfrenta em função de inquérito civis, 

acerca da situação dos profissionais de saúde; que o projeto chegou sem pedido de 

urgência mas tramitou rapidamente. Fala que o projeto não atende as necessidades da 

população, explanando que o projeto é uma lástima, uma vez que não atende as 

necessidades de um bom atendimento para os usuários. Comenta que o projeto nem 

passou pelo Conselho Municipal de Saúde. Diz que sequer temos remédios para a 

população e fala da burocracia para marcar consultas, realizar exames e procedimentos. 

Declara voto contrário ao projeto. Ver. Margarido – diz que gostaria que o projeto fosse 

adiado pelo menos por duas sessões. Afirma que deveriam pensar no povo, que muitos 

reclamam dos atendimentos dos profissionais de saúde. Diz que há profissionais bons 

e ruins, diz que votará contra o projeto pensando no povo. Afirma ser importante os 

profissionais trabalharem contentes e atender bem as pessoas. Diz que cobrará dos 

profissionais o bom atendimento, que a população tanto reclama. Declara que votará 

contra, pensando no futuro. Ver. Alexsander – fala que desde o primeiro dia de 

mandato esteve fiscalizando a atuação dos profissionais de saúde, que constatou que 

o atendimento de seria quatro horas diárias, era feito em uma hora apenas. Explana 

sobre a demora, e burocracia para agendar consultas. Comenta acerca do salário base 

dos profissionais e quanto seria o vencimento total, englobando outros benefícios que 

possuem. Fala sobre inquérito da promotoria acerca do atendimento médico nos postos; 

cita o caso do PSF da Vila Aparecida. Cita a fala do promotor constante no inquérito. 

Diz defender a população. Comenta sobre os termos do projeto. Ver. Laércio Lopes – 

fala da forma de atuação de alguns médicos e dentistas que conhece e que já 

acompanhou seus trabalhos. Fala a respeito da conjuntura da falta de fatores para que 

os profissionais possam atender de forma adequada a população. Diz que conversou 

com o Prefeito sobre a questão dos profissionais, indagando sobre melhorias para os 

mesmos, sendo que o prefeito informou que não seria mudado. Diz que devem cobrar 

do prefeito condições para o bom desempenho dos profissionais. Comenta sobre a 

grande demanda da saúde no município, que precisa de melhorias. Diz que é favorável 

ao projeto. Ver. Débora Marcondes – diz que devem se posicionar, diz entender que 

os profissionais são bons no que fazem, que é sobre a questão do inquérito civil do MP. 

Fala sobre os ajustes que foram feitos no projeto via emenda, e cita que o vereador 

Margarido sugeriu emenda ao projeto e agora se declara contra. Explana que deveria 

ter vindos separados os projetos por categorias profissionais: médicos, enfermeiros e 

dentistas. Diz que a Câmara sempre foi a favor da saúde; que todos aqui cobram dos 

profissionais, para atender as reclamações do povo. Destaca sua fiscalização e 

contribuição nos PSF que já esteve. Destaca a importância da educação e saúde. 

Declara voto favorável. Ver. Tião do Táxi – comenta que a saúde vem há muito sem o 

devido controle, que atualmente temos essa situação complicada. Tanto que o 
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Executivo foi obrigado a apresentar o projeto de lei em função de inquéritos do MP e 

que agora os vereadores terão de discutir e avaliar o projeto. Fala que terão de votar e 

posteriormente poderão reavaliar, se for o caso. Diz que há bons profissionais na saúde 

que atuam diariamente. Diz entender que o Executivo está num caminho sem saída, 

que o projeto é a forma de resolver parcialmente, ao menos, a situação. Cita casos de 

outras cidades, Sorocaba, num comparativo de salários dos profissionais, destacando, 

no entanto, a diferença de arrecadação daquele município. Ver. Pedro Correa – diz que 

não dá para entender porque o projeto junta três categorias profissionais, que o 

Executivo perdeu a chance de acertar o plano de carreira. Comenta sobre um TAC, que 

depois soube que não existe; apenas inquéritos civis. Fala que o Executivo jogou para 

a Câmara um assunto de extrema importância. Aparte ver. Alexsander Franson - fala 

que há inquéritos desde 2013, que a população aguarda melhorias; diz que o projeto foi 

discutido nas comissões, que houve tempo para debate, sendo que o vereador Pedro 

Correa não esteve nas comissões. Continua ver. Pedro Correa – diz que o MP não 

deve ingerir, que soube que não há TAC e que inquéritos civis apenas buscam 

apontamentos e informações e não define nada. Aparte ver. Rodrigo – diz que na 

pressa não foi consultado o Conselho Municipal de Saúde. Aparte ver. Débora – 

comenta que o vereador Rodrigo é relator do projeto, teve prazo nas comissões e não 

o solicitou, sendo que agora pediu adiamento da votação. Aparte ver. Rodrigo – diz 

que a comissão analisa a legalidade, o mérito do projeto. Ver. Jeferson Modesto – diz 

entender que o projeto não foi debatido da melhor forma, que não houve consenso entre 

os vereadores, prefeito, os profissionais. Fala que não foi discutido na proporção que 

seria necessário, que deveria haver mais diálogo, explicando que ele não esteve na 

reunião extraordinária da comissão na quarta-feira em função de sua viagem a Brasília. 

Diz que houve sim um atropelo, que há alguns projetos que as vezes demoram mais 

para serem discutidos e votados. Em 1ª votação, foi aprovado com votos contrários 

de: Jeferson Modesto Silva, Pedro Correa dos Santos, Wilson Roberto Margarido 

e Rodrigo Tassinari. Leitura de Requerimento 173/2018 - Joao Antonio de Oliveira - 

Requer a ETEC – Demétrio Azedo Junior, sobre a possibilidade de designar alguns 

cursos técnicos para atender os moradores do Distrito Areia Branca. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

176/2018 - Marcio Nunes da Cruz - Requer a Companhia de Saneamento Básico do 

Estado de São Paulo - SABESP para que realize reconstituição do pavimento danificado 

após serviços de manutenção na rede de água e esgoto na Rua João Avelino da Silva, 

antiga travessa da Rua oriente, na Vila Taquari. Colocado em discussão e votação 

únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 177/2018 - Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - Requer à Mesa que seja inserido em Ata Voto de 

Congratulações a Câmara Municipal de Ribeirão Branco, em nome do Presidente DD. 

Sr José Vicente Felizardo da Silva, representando assim, todos os nobres 
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parlamentares desta Conceituada Casa de Leis - por ser o 1º Município de nossa região 

na implantação da Escola do Legislativo. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura de Requerimento 179/2018 - Alexsander Saldanha 

Franson - Requer que seja inserido em ata Voto de Congratulações a toda equipe de 

Futsal Feminino de Itapeva campeã da Copa TV TEM de futsal. Colocado em discussão 

e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO – 

Em 2 ª d/v Projeto de Lei: 044/2018. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Faz uso da tribuna o 

Vereador Margarido - comenta sobre os salários dos diversos profissionais servidores 

públicos. Diz que falta tudo, sorte que a Santa Casa atende todos. Diz que tudo começa 

nos PSF, que se todos fossem atendidos lá, não sobrecarregaria a UPA e Santa Casa. 

Comenta sobre a questão da espera e da demora que os pacientes enfrentam, sejam 

para exames, para cirurgias eletivas, e outros procedimentos. Diz que a população 

merece um bom atendimento. Faz uso da tribuna o Vereador Alexsander Franson – 

diz que houve falta de respeito dos médicos na casa de leis, diz o projeto foi uma vitória 

do povo de Itapeva. Afirma que precisa sim ter boas condições de trabalho. Explana que 

agora os médicos terão de trabalhar, terão de bater ponto como qualquer outro 

funcionário. Faz uso da tribuna a Vereadora Débora Marcondes – parabeniza a Ray 

(dentista) que continua no Plenário, que é uma ótima profissional. Fala de suas 

indicações e requerimentos sobre a saúde. Comenta do ótimo trabalho que a comissão 

de saúde realiza. Fala que Saúde não se prende a esse projeto apenas e cita outras 

ações, indicações e requerimentos que fez sobre a questão da saúde. Fala sobre projeto 

outubro rosa, de sua autoria, no ano passado e cita outros projetos que ela apresentou 

e se tornaram leis. Médicos na agrovila, dentista no Jaó, horário de atendimento da 

assistência farmacêutica foram ações de sua iniciativa, bem como diversos outros 

projetos. Fala dos atendimentos médicos na casa do adolescente e outros. Nada mais 

a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 8ª Sessão Extraordinária a seguir 

e, invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão 

e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 19 de abril de 2018. 
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